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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας



 Εισαγωγή
Για να λειτουργήσει το σχολείο μας ομαλά και αποδοτικά θα πρέπει όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς) να γνωρίζουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους.
Η τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020), 

που ενέκριναν όλα τα μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων, θα βοηθήσει ώστε το έργο και οι στόχοι που 
θέτουμε κάθε φορά ως εκπαιδευτικοί να μπορέσουν να πραγματοποιηθούν σε πολύ μεγάλο βαθμό 
χωρίς προβλήματα κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

Θα ήταν πολύ χρήσιμο να αφιερώνατε λίγο από το χρόνο σας ώστε να διαβάσετε σχετικά με 
τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του σχολείου μας.

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού.
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή  του

Σχολείου,  με  τη  συμμετοχή  όλων  των μελών  του  Συλλόγου  Διδασκόντων,  των  μελών  του
Διοικητικού  Συμβουλίου  του  Συλλόγου  Γονέων   και Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του
Δήμου μας. Έχει εγκριθεί από τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική
ευθύνη του σχολείου μας καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται  σε
όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στον ιστότοπο του
Σχολείου  (  http://dim-valtin.tri.sch.gr ).  Μια  συνοπτική  μορφή  του  διανέμεται  και  συζητείται
διεξοδικά με όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου.

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας
κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού,
των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων.

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από
τον  νόμο συμμετοχικής  διαδικασίας  όλων των μελών της  σχολικής  κοινότητας,  έτσι  ώστε  να
συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις,  να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών
λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων
του.

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας

Το Δημοτικό Σχολείο Βαλτινού είναι ένα ιστορικό, πεδινό σε αγροτική περιοχή, επαρχιακό 
Δημοτικό Σχολείο. Η θέση του ανάμεσα στα γειτονικά χωριά καθώς και ο δυναμισμός των κατοίκων 
του το κατέστησαν μέλος ενός εκπαιδευτικού κέντρου που περιλαμβάνει Νηπιαγωγείο, Γυμνάσιο και 
Λύκειο. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τον μεγάλο αριθμό μαθητών, σε σχέση με τα όμοιά του σχολεία 
καθώς και την αυξημένη ανάγκη να συνεχίσει το επιτυχές εκπαιδευτικό του έργο που τόσο καιρό έχει 
προσφέρει στους μαθητές του.  

Στο πλαίσιο αυτό το όραμά μας είναι να μπορέσουμε να διαμορφώσουμε  αυριανούς πολίτες 
ελεύθερους, υπεύθυνους, με ενεργό συμμετοχή στα κοινά αλλά ταυτόχρονα και  με  κοινωνική 
ευαισθησία απέναντι στους συνανθρώπους τους.
Ειδικότερα:

1. Η οργάνωση της σχολικής ζωής, το κλίμα μέσα και έξω από την τάξη, η επικοινωνία ανάμεσα
στα μέλη της σχολικής κοινότητας, η δομή και η λειτουργία της ομάδας στην τάξη και στο
σχολείο  διαμορφώνουν  το  πλαίσιο  μέσα  στο  οποίο  έχει  ανάγκη  να  ενταχθεί  ο  μαθητής.
Μορφές συμπεριφοράς, σχολικές επιδόσεις, κίνητρα, αξίες, και στάσεις διαμορφώνονται με
βάση την ανάγκη του μαθητή να βρίσκεται σε αρμονία με την ομάδα και να έχει την αποδοχή
και την αναγνώρισή της. Είναι λοιπόν σημαντικότατο να διαμορφωθεί ένα θετικό περιβάλλον.

2. Στο πλαίσιο του σχολείου οι ρόλοι μέσα στην ομάδα πρέπει να κατανέμονται με βάση τις
επιδόσεις,  τις  κλίσεις,  τα  ενδιαφέροντα  και  τις  προσπάθειες  τις  οποίες  καταβάλλουν  οι
μαθητές. Αυτά τα στοιχεία πρέπει να αναγνωρίζονται και  να προβάλλονται από το σχολείο.

3. Έλλειμμα  των  μαθητών  που  έχει  προέλευση  κοινωνική,  οικονομική  ή  φυσική  και
ιδιαιτερότητες με φυλετικό, θρησκευτικό, γλωσσικό ή άλλο χαρακτήρα, μέσα στο σχολείο και
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στις μεταξύ των μελών του σχέσεις δεν πρέπει να αποτελούν στοιχεία διάκρισης.
4. Η ποιότητα των στοιχείων της ενδοσχολικής ζωής επιδρά και  επηρεάζει  την  ποιότητα των

στοιχείων της προσωπικότητας του μαθητή. Επίσης αντίστροφα η δική του δραστηριότητα
επηρεάζει  την  ποιότητα της  σχολικής ζωής,  εφόσον ανάμεσα στον μαθητή και  το σχολείο
υπάρχει δυναμική σχέση αλληλεπίδρασης. Το ευνοϊκό λοιπόν περιβάλλον σχολικής ζωής μέσα
στο οποίο ο μαθητής ζει, δραστηριοποιείται και προσπαθεί να καταξιωθεί, θα λειτουργήσει
θετικά για όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας.

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών,
δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να
διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την
απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία  του.  Ταυτόχρονα οι  δυσκολίες και τα
προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως
προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών,
και άλλων πρακτικών.

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την
προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν
δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα

αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης,
η  συνεργασία,  η  ενσυναίσθηση,  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η  αλληλοκατανόηση,  η αποδοχή  της
διαφορετικότητας,  ο σεβασμός όλων  σε κοινούς συμφωνημένους  κανόνες,  η περιβαλλοντική
συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της
δημοκρατίας.

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας
επιδιώκεται:

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία.

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε 
μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.
 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, 

μάθησης και εργασίας.

2. Λειτουργία του Σχολείου

I. Διδακτικό ωράριο

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του
ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς και η
έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του
ΥΠAIΘ)ΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους  γονείς  και  τα  παιδιά  με  την  έναρξη  του  διδακτικού έτους  και
αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου.

Για το σχολικό έτος 2022-2023 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής:
Υποχρεωτικό πρόγραμμα

o υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15, για την ΠAIΘ)ρωινή Ζώνη 
είναι 07:00 έως 07:15.

o έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15.
o λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15 (εξάωρο)



Ολοήμερο πρόγραμμα
(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο)

o έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20
o λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00.

Οι  γονείς/  κηδεμόνες  των  μαθητών  και  των  μαθητριών  που  είναι  εγγεγραμμένοι  στο
Ολοήμερο πρόγραμμα  δηλώνουν  από  την  αρχή  της  σχολικής  χρονιάς  την  ακριβή  ώρα
αναχώρησης από το σχολείο στις 15:00. ή στις 16:00.

II. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών
Ο  Σύλλογος  Διδασκόντων  και  η  Διεύθυνση  του  σχολείου  στην  αρχή  της  σχολικής  χρονιάς

γνωστοποιούν στους γονείς και τους μαθητές  το πρόγραμμα ημερήσιας λειτουργίας του κλασικού
και του ολοήμερου προγράμματος,  όπως αυτά ορίστηκαν με σχετικές αποφάσεις του υπουργείου
καθώς και τους βασικούς κανόνες προσέλευσης και αποχώρησης  του σχολείου μας:

 Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00 έως 08:15. Η ώρα προσέλευσης
για την ΠAIΘ)ρωινή Ζώνη είναι 07:00 έως 07:15.

 Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.  Σε  περίπτωση που
κάποιος μαθητής καθυστερήσει δικαιολογημένα έρχεται στο σχολείο συνοδευόμενος από τον
κηδεμόνα  του  κατά  τη  διάρκεια  του  1ου  διαλείμματος  και  όχι  στη  διάρκεια  του  1ου

διδακτικού δίωρου.
 Οι ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, αφού βεβαιωθούν ότι εισήλθαν  στο

προαύλιο,  αποχωρούν αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι της έναρξης των μαθημάτων.
 Η  επίσκεψη  και  η  παραμονή  των  γονέων  στις  αίθουσες,  την  ώρα  του  μαθήματος  δεν

επιτρέπεται.  Οι  γονείς  εισέρχονται  στο  σχολείο  μόνο  κατά  τις  προγραμματισμένες  ώρες
συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων και μετά από άδεια του Διευθυντή.

 Ο Διευθυντής  είναι  υποχρεωμένος,  για  την ασφάλεια των παιδιών,  να διατηρεί  τις  θύρες
εισόδου  και  εξόδου  του  σχολείου   κλειστές  κατά  τη   διάρκεια  λειτουργίας  αυτού.
(Μετά τις 8:15 με το χτύπημα του κουδουνιού).

 Οι  εκπαιδευτικοί  εφημερίας  που  είναι  υπεύθυνοι,  υποδέχονται  τους  μαθητές  και  τις
μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Μετά το
ηχητικό σήμα (κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων, κλείνει η είσοδος του σχολείου.

ΠAIΘ)ριν από την έναρξη των μαθημάτων πραγματοποιείται κοινή προσευχή των μαθητών και του
διδακτικού  προσωπικού  με  ευθύνη  των  εκπαιδευτικών  που  εφημερεύουν.  Αλλόθρησκοι  και
ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως να
βρίσκονται στο χώρο του σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της στιγμής

Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των μαθημάτων  χωρίς άδεια. Αν
παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται
πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και φυσικά αφού ενημερωθεί γι’ αυτό ο εκπαιδευτικός
της τάξης και ο διευθυντής.

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας και εκτός σχολείου ανήκει
αποκλειστικά στον  γονέα ή  κηδεμόνα.  Οι  γονείς-κηδεμόνες είναι  υποχρεωμένοι  να γνωρίζουν  το
ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου.

Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αναχώρησή τους δε φεύγουν ποτέ από το
σχολείο ασυνόδευτοι αν ο κηδεμόνας τους κάποια μέρα καθυστερήσει.

Οι μαθητές αποχωρούν από το σχολείο μετά τη  λήξη των μαθημάτων ασυνόδευτοι, μόνο και
εφόσον  ο γονέας και  κηδεμόνας έχει  υπογράψει σχετική  υπεύθυνη δήλωση,  την οποία και  έχει
προσκομίσει στον Δ/ντή του σχολείου.

Οι  ενήλικοι  που  συνοδεύουν  τους  μαθητές  κατά  την  αποχώρησή  τους,  θα  πρέπει  να
προσέρχονται  έγκαιρα  για  την  παραλαβή  τους,  ενώ  τους  περιμένουν  έξω  από  την  είσοδο  του
σχολείου.  Κάθε  καθυστέρηση  δημιουργεί  κινδύνους  για  την  ασφάλεια  των  μαθητών  που
ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους, αλλά και για όσους συνεχίζουν το μάθημα.



Για  οποιαδήποτε   αλλαγή στο πρόγραμμα οι γονείς θα ενημερώνονται με γραπτή ανακοίνωση.

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου
Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο ΠAIΘ)ρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους

του ΥΠAIΘ)ΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη του Διευθυντή.

Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου, καθώς και η διάρκειά
τους, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα:
 
ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ
07.00 – 07.15 15΄ Υποδοχή μαθητών
07.15 – 08.00 45΄ ΠAIΘ)ροαιρετική ΠAIΘ)ρωινή Ζώνη
08.00΄- 08.15΄ 15΄ Υποδοχή μαθητών
08.15΄- 09.40΄ 90΄ 1η διδακτική περίοδος
09.40΄- 10.00΄ 20΄ Διάλειμμα
10.00΄- 11.30΄ 90΄ 2η διδακτική περίοδος
11.30΄- 11.45΄ 15΄ Διάλειμμα
11.45΄- 12.25΄ 40΄ 5η ώρα
12.25΄- 12.35΄ 10΄ Διάλειμμα

12.35΄- 13.15΄ 40΄
6η  ώρα  –  Λήξη  υποχρεωτικού
προγράμματος

ΟΛΟΗΜΕΡΟ

13:15΄ – 13:20΄ 5΄ Διάλειμμα
13:20΄ – 14:00΄ 40΄ Φαγητό – ανάπαυση
14.00΄- 14.15΄ 15΄ Διάλειμμα
14.15΄- 15.00΄ 45΄ 1η ώρα

15:00΄- 15:15΄ 15΄ Διάλειμμα

15:15΄- 16:00΄ 40΄

3η  ώρα  Ολοήμερου  ΠAIΘ)ρογράμματος
 Επιλογή  διδακτικού  αντικειμένου
(Μουσική, Αθλητισμός, Αγγλικά)
(Λήξη ολοήμερου προγράμματος

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές

όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο ΠAIΘ)ρόγραμμα, κατά της διάρκεια

του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων ως προς

τα γνωστικά αντικείμενα.

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή

Ι. Φοίτηση
Το  Σχολείο  αποτελεί  το  φυσικό  χώρο  αγωγής  και  μάθησης,  γιατί  ακριβώς  εξασφαλίζει  τις

προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη των στόχων της αγωγής.
Γι’ αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική.  Η ελλιπής
φοίτηση των μαθητών και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει
την πρόοδο τους.

 Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι υποχρεωτική.
 Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος και  ιδίως τηρούν την ώρα



έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, εορταστικές
εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές κ.ά.).

 Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος (ασθένεια,
έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.).

 Σε περίπτωση ασθενείας κατά την επάνοδο του μαθητή στο Σχολείο, μετά από απουσία τριών
(3) ημερών, χρειάζεται ιατρική βεβαίωση.

 Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τη
λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια ημέρα- τον εκπαιδευτικό
της τάξης.

 Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και της αθλητικές
δραστηριότητες  του  σχολείου,  είναι  οπωσδήποτε  απαραίτητη  η  συμπλήρωση  Ατομικού
Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των Α’ και Δ΄ Τάξεων.

 Υπενθυμίζουμε  την  υποχρέωση  έγκαιρης  προσκόμισης  Ατομικού  Δελτίου  Υγείας   για  τη
συμμετοχή των μαθητών στη Φυσική Αγωγή και  ανάλογης βεβαίωσης,  σε έντυπο που θα
αποσταλεί, για τη συμμετοχή των μαθητών σε εξωσχολικές δραστηριότητες.

 Οι  απουσίες  είναι  το  μεγαλύτερο εμπόδιο  της  προόδου των μαθητών.  Εάν δεν  υπάρχουν
σοβαροί λόγοι υγείας ή ανωτέρας βίας κάθε απουσία είναι αδικαιολόγητη.

 Σε  περίπτωση  που  ένας  μαθητής  απουσιάζει,  θα  πρέπει  να  ενημερώνεται  η  Δ/νση  του
σχολείου για τον λόγο της απουσίας ιδιαίτερα όταν η απουσία είναι πολυήμερη.



II. Σχολικοί χώροι
Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Η προστασία του σχολικού κτιρίου

και της περιουσίας του είναι δική μας υπόθεση. Οι μαθητές οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα
και  τις  εγκαταστάσεις  του  Σχολείου.  Κάθε  καταστροφή,  εκτός  από  τη  ζημιά  και  τη  δυσκολία
αποκατάστασης, ασχημίζει και υποβαθμίζει τον χώρο στον οποίο λειτουργούν πολλές ώρες την
ημέρα.

Μαθητές  που  κατ’  εξακολούθηση  προκαλούν  ζημιές  και  δε  συμμορφώνονται  με  τους
κανονισμούς σωστής συμπεριφοράς θα κληθούν να αποκαταστήσουν με δικούς τους πόρους τις
φθορές.

III. Διάλειμμα
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο. Ο κάθε εκπαιδευτικός θα

πρέπει να φροντίζει για τον αερισμό και την καθαριότητα της τάξης του. Δεν επιτρέπεται η παραμονή
των μαθητών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζεται
από τους δασκάλους ο χώρος παραμονής των μαθητών. Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει μέσα
στην αίθουσα μόνος του.

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται  από τους/τις  εκπαιδευτικούς οι  προκαθορισμένοι  χώροι
παραμονής των μαθητών και μαθητριών.

Το  διάλειμμα  είναι  χρόνος  παιχνιδιού  κι  ανάπτυξης  κοινωνικών  σχέσεων,  αλλά  και  χρόνος
ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές παίζουν χωρίς να τσακώνονται και για οποιοδήποτε
πρόβλημα  που  πιθανόν  αντιμετωπίσουν  απευθύνονται  στους  εφημερεύοντες  δασκάλους  που
βρίσκονται στο προαύλιο.

Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  δεν  επιτρέπεται  κανένας  ανήλικος  ή  ενήλικος  να
παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από
τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του παραδίδεται
αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου.

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα προσέρχονται  στην αίθουσα χωρίς να τρέχουν ή να
σπρώχνονται (ή παραμένουν σε γραμμές στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν Γυμναστική) έχοντας
ήδη τελειώσει το φαγητό τους και τακτοποιήσει τις ανάγκες τους.

IV. Σχολική εργασία
Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή

διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των
συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του
μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο
για τη σχολική εργασία τους. 

Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι σχεδιασμένη
από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της
κάθε μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται
στην τάξη. 

Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι
υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το,
βοηθώντας το να αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. Στόχος είναι το παιδί να μάθει
να διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας
καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού και
αποφεύγουν  να  του  προκαλούν  άγχος.  Η  εμπιστοσύνη  μεταξύ  γονέων/κηδεμόνων  και
εκπαιδευτικών  έχει  κοινό  στόχο  την  υγιή  ανάπτυξη  των  παιδιών  με  ολοκληρωμένη
προσωπικότητα.



 
V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώσεις

   Ο  Διευθυντής                                                                                                                                                              
Βρίσκεται στην κορυφή της πυραμίδας μέσα στη σχολική κοινότητα και γι’ αυτό έχει και τις 

πιο πολλές ευθύνες. Είναι αυτός που ενδιαφέρεται για τη οργάνωση και την πραγματοποίηση του 
έργου μέσα στο σχολείο καθώς και για την ικανοποίηση των αναγκών των εκπαιδευτικών και του 
υπόλοιπου προσωπικού. Για να φέρει σε πέρας το πολύπλοκο έργο της διοίκησης και παράλληλα να 
ασκεί επιρροή στους εκπαιδευτικούς, πρέπει να διαθέτει υψηλό κύρος και πειθώ, να είναι κοινά 
αποδεκτός και να μην αμφισβητείται. 

Οι εντολές και οι οδηγίες του Διευθυντή που απορρέουν μόνο από τη νόμιμη εξουσία του
είναι  συχνά  ατελέσφορες  για  την  επίτευξη  των  σκοπών  και  των  στόχων  του  σχολείου,  αν  δε
στηρίζονται στις αρετές και στην προσωπική επίδραση του σε εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς. Οι
αρμοδιότητες,  οι  ευθύνες  και  τα  καθήκοντά  του  Διευθυντή  του  σχολείου  περιγράφονται  και
προβλέπονται από την εκπαιδευτική νομοθεσία. Στον κανονισμό λειτουργίας σχετικά με το Διευθυντή
θα μπορούσαν να αναφερθούν τα εξής:

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των
διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, σε
συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση της πειθαρχίας.

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους
και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή των
προγραμμάτων εκπαίδευσης.

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση
τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση
φθοράς

 Είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και
αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και
ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.

 Απευθύνει στους διδάσκοντες/στις διδάσκουσες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις με
πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης.

Οι εκπαιδευτικοί                                                                                                                                                      
Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να συνεισφέρουν στη διαμόρφωση 
ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος μέσα στο σχολείο. Πρέπει να διαθέτουν 
αξιοπρέπεια και κύρος που συμβιβάζονται με το ρόλο τους. Τις μεταξύ τους σχέσεις είναι 
απαραίτητο να τις διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και να τις χαρακτηρίζει η ειλικρινής, συναδελφική 
και ανθρώπινη επικοινωνία. Ανάλογη σχέση συνεργασίας και επικοινωνίας πρέπει επίσης να 
καλλιεργείται ανάμεσα σε αυτούς και το Διευθυντή του σχολείου. Ειδικότερα:  
 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους

της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής, με την καθοδήγηση των
Στελεχών της εκπαίδευσης.

 ΠAIΘ)ροετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες και
κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των μαθητών/μαθητριών και  τις
ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων.

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν
και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά.

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και
αμφίδρομης επικοινωνίας  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/μαθητριών,  και  τους
ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους.

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους προσφέρουν
παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική.

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού,
εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.



 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο
ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την
πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες
παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη
αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές
και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.

 Συνεργάζονται με τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια ή την ΠAIΘ)ροϊσταμένη/ΠAIΘ)ροϊστάμενο, τους
γονείς και  τα  αρμόδια  Στελέχη  για  την  καλύτερη  δυνατή  παιδαγωγική  αντιμετώπιση
προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των
μαθητών/μαθητριών.

 Ανανεώνουν  και  εμπλουτίζουν  τις  γνώσεις  τους,  σχετικά  με  τα  διάφορα  γνωστικά
αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών
επιμόρφωσης και

επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της 
οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την αυτοεπιμόρφωση.

Οι μαθητές/μαθήτριες                                                                                                                                            
Το πρωί στην αυλή
-Φτάνοντας στο σχολείο αφήνω την τσάντα μου στο καθορισμένο σημείο και περιμένω στην αυλή.
-Όταν χτυπήσει το κουδούνι, μπαίνω στη σειρά του τμήματός μου για πρωινή προσευχή και είσοδο
στην τάξη.
Στην αίθουσα
-Κάθομαι στη θέση μου και ετοιμάζω τα πράγματά μου χωρίς καθυστερήσεις.
-ΠAIΘ)ροσέχω την ώρα του μαθήματος και δεν ενοχλώ τους συμμαθητές μου.
-Αν δεν καταλαβαίνω κάτι, ζητώ τον λόγο ευγενικά για να μου λυθεί η απορία.
-Συνεργάζομαι με τους συμμαθητές μου. Σέβομαι και ενθαρρύνω την προσπάθειά  τους και γενικά
συμπεριφέρομαι στους άλλους όπως θέλω να μου συμπεριφέρονται κι εκείνοι.
-Αν έχω σοβαρό λόγο να βγω έξω, ζητώ διακριτικά την άδεια.
Στο διάλειμμα
-Όταν  κτυπά  το  κουδούνι  για  διάλειμμα,  βγαίνω  ήρεμα  έξω  παίρνοντας  ό,τι  μου  χρειάζεται
(χρήματα, φαγητό, νερό) και η αίθουσα αδειάζει για να αεριστεί.
-Την ώρα του διαλείμματος κινούμαι και παίζω στους χώρους που έχουν οριστεί.
-ΠAIΘ)αίζω  ήρεμα  σεβόμενος  τους  κανόνες,  λύνω  τις  όποιες  διαφορές  μου  με  συζήτηση  και  για
οποιοδήποτε σοβαρό πρόβλημα απευθύνομαι στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς ή αν χρειαστεί
στον Διευθυντή.
-Με το κτύπημα του κουδουνιού για μάθημα, επιστρέφω άμεσα στην τάξη μου.
Σχόλασμα
-Ετοιμάζω την τσάντα μου και αφήνω το θρανίο μου καθαρό.
-ΠAIΘ)αίρνω τα προσωπικά μου είδη (μπουφάν, μπλούζες) για τα οποία είμαι υπεύθυνος.
-ΠAIΘ)εριμένω την άδεια του δασκάλου για να αποχωρήσω.
-ΠAIΘ)εριμένω στον χώρο που έχει οριστεί για την αναχώρηση μέχρι να έρθουν να με παραλάβουν οι
δικοί μου άνθρωποι με σειρά ανά τάξη.
Γενικοί κανόνες
-Διατηρώ τα βιβλία και τα τετράδιά μου καθαρά και τακτοποιημένα και βάζω στην τσάντα μου μόνο
τα απαραίτητα σύμφωνα με το πρόγραμμα.
-Φροντίζω για τη διατήρηση της καθαριότητας όλων των χώρων.
-ΠAIΘ)ροσέχω και δεν προκαλώ φθορές στα πράγματα του σχολείου μου (θρανία, καρέκλες, πίνακες,
τοίχους).  Όταν  ο  μαθητής  προκαλέσει  φθορά  στη  σχολική  περιουσία,  ο  γονέας  ή  κηδεμόνας
υποχρεούται να την αποκαταστήσει.
-Σέβομαι  τα πράγματα των συμμαθητών μου όπως τα δικά μου και,  αν  βρω κάτι  που δεν μου
ανήκει, το παραδίδω στο δάσκαλό μου.



-Συμπεριφέρομαι με ευγένεια και σεβασμό προς όλους.
-ΠAIΘ)ροσφέρω τη βοήθειά μου σε όσους τη χρειάζονται.
-Συμμετέχω ενεργά σε όλες τις δραστηριότητες – εκδηλώσεις του σχολείου.
-Οφείλω να έχω ανεπτυγμένο το αίσθημα της προσφοράς, της αλληλεγγύης, της εντιμότητας, της
υπακοής, της εργατικότητας και της υπευθυνότητας.

Γονείς  και  κηδεμόνες                                                                                                                                               
Το σχολείο είναι ο χώρος όπου οι μαθητές περνούν πολλές ώρες, μαθαίνουν, δημιουργούν, 

συνεργάζονται, παίζουν, χαίρονται αλλά αντιμετωπίζουν και δυσκολίες. Οι κανόνες έχουν σκοπό να 
δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις, ώστε η πρόοδος των μαθητών να πραγματοποιείται  
αποτελεσματικότερα.

Το  σχολείο  θα  πρέπει  να  λειτουργεί  ως  μια  κοινότητα  αγωγής.  Κοινός  στόχος  όλων  των
μετεχόντων στη σχολική κοινότητα είναι  όχι  μόνο η πρόοδος των μαθητών,  αλλά κι η υιοθέτηση
σημαντικών αξιών,  όπως η  συνεργασία κι  η αλληλεγγύη,  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η αποδοχή της
ιδιαιτερότητας  του  «άλλου»,  η  ενσυναίσθηση,  ο  σεβασμός  όλων  σε  κοινούς  συμφωνημένους
κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κ.τ.λ.
 Στο κείμενο που ακολουθεί και αποτελεί μέρος του εσωτερικού κανονισμού της σχολικής μας
μονάδας αναφέρονται οι παρακάτω κανόνες:

1. Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Αυτοί είναι κηδεμόνες του
μαθητή, εφόσον κατοικούν στην πόλη όπου βρίσκεται το σχολείο. Διαφορετικά, ορίζουν οι
ίδιοι με έγγραφη δήλωση τον κηδεμόνα του μαθητή.

2. Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν τον μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά με τον
Διευθυντή και με τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν με ενδιαφέρον τη φοίτηση,
το ήθος και τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για όλα τα ζητήματα
τα οποία σχετίζονται με το μαθητή και επηρεάζουν τη συμπεριφορά του στο σχολείο.

3. Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο μαθητή και
πρόκειται να απασχολήσει το σχολείο, ο πρώτος που πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο
Γονέας -Κηδεμόνας, ο οποίος με τη σειρά του θα πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο.

4.  Για  τη  συμμετοχή  του  μαθητή  σε  ορισμένες  σχολικές  εκδηλώσεις  είναι  απαραίτητο  να
υπάρχει έγκριση του κηδεμόνα, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης το σχολείο
μπορεί  να  ζητήσει  τη  γνώμη  ή  την  έγκριση  του  Γονέα  –  Κηδεμόνα  για  κάποιες  άλλες
εκδηλώσεις,  για τις  οποίες δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη. Αυτή η συνεργασία εμπεριέχει
σημαντική ευθύνη και πρέπει να γίνεται με προσοχή.

5. Ο Γονέας – Κηδεμόνας δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για τον μαθητή και
οφείλει να προσέρχεται στις συγκεντρώσεις που ορίζει ο εκάστοτε εκπαιδευτικός της τάξης.
Επίσης οφείλει και ο ίδιος να ενημερώνει το σχολείο για θέματα που μπορεί να επηρεάζουν
την επίδοση ή τη συμπεριφορά του μαθητή στο σχολείο.

6. Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη
Διεύθυνση  και  τον  Σύλλογο  των  Διδασκόντων  για  θέματα  που  αφορούν  τους
μαθητές/μαθήτριες.                                                              

VI. Παιδαγωγικός έλεγχος

Βασικός  στόχος  της  σχολικής  κοινότητας  για  την  προώθηση  του  παιδαγωγικού  έργου  είναι  η
ανάπτυξη σε κάθε μαθητή της ικανότητας της αυτοπειθαρχίας στην τήρηση των κανόνων. Όλα τα
μέρη της  πρέπει να σέβονται και να τηρούν τον κανονισμό λειτουργίας του σχολείου καθώς και να
γνωρίζουν ποια συμπεριφορά είναι ανεκτή και ποια όχι.
Όταν  ένας  μαθητής  παραβιάζει  συνειδητά  και  συστηματικά  τους  κανόνες  συμπεριφοράς,
προβλέπονται μέτρα ανάλογα με τις πράξεις και τη συμπεριφορά του.
Τα πειθαρχικά μέτρα:

 Επιβάλλονται  μόνο  όταν  ο  δάσκαλος  έχει  εξαντλήσει  όλα  τα  παιδαγωγικά  μέσα  που
βασίζονται στον διάλογο και την πειθώ με το μαθητή και τους γονείς.



 Δεν προσβάλλουν την αξιοπρέπεια και την προσωπικότητα του μαθητή.
 Δε χρησιμοποιούνται ως απειλές ή εκφοβισμό, αλλά ως συνέπεια.
 Επιβάλλονται πρωτίστως για την προσωπική νουθεσία και όφελος του μαθητή, αλλά και για

να εξασφαλιστεί η ασφάλεια των μαθητών και η εύρυθμη  λειτουργία του σχολείου.
 Δεν επιβάλλεται σαν ποινή και ούτε χρησιμοποιείται ως απειλή, η μείωση της βαθμολογίας

στα μαθήματα.
 
Τα είδη των πειθαρχικών μέτρων επιβάλλονται στο μαθητή ανάλογα με την  συμπεριφορά του από το
δάσκαλο, το διευθυντή και το Σύλλογο Διδασκόντων. Συνοπτικά τα στάδια επιβολής των πειθαρχικών
ποινών σε μαθητή που συνεχίζει να έχει συστηματικά παραβατική συμπεριφορά είναι:
1ο  Στάδιο

 ΠAIΘ)αρατήρηση από τον δάσκαλο ( 1η και 2η ).
 ΠAIΘ)αρατήρηση από τον διευθυντή και τηλεφωνική ενημέρωση του γονέα ή κηδεμόνα.
 Κλήση του γονέα ή κηδεμόνα στο σχολείο από τον Διευθυντή για κοινή αντιμετώπιση του

προβλήματος.
  
2ο  Στάδιο
Εάν,  παρά  τη  λήψη  των  παραπάνω  μέτρων,  ο  μαθητής  δε  βελτιώσει  τη  συμπεριφορά  του  και
συνεχίζει να παρουσιάζει την ίδια παραβατικότητα, τότε το θέμα παραπέμπεται προς συζήτηση στο
Σύλλογο  Διδασκόντων,  ο  οποίος  καλείται  να  αντιμετωπίσει  το  πρόβλημα  και  προχωρεί  στις
παρακάτω ενέργειες:

 Καλεί  τους  γονείς  ή  κηδεμόνες  του  μαθητή  και  μαζί  προσπαθούν  να  αντιμετωπίσουν  το
πρόβλημα.

 Καλεί τον/την σχολικό συντονιστή και σε συνεργασία με τους γονείς ή κηδεμόνες προσπαθούν
να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα.

 Έχει τη δυνατότητα, αν το κρίνει σκόπιμο, να ζητήσει τη βοήθεια παιδοψυχολόγου ή άλλου
ειδικού επιστήμονα με τη σύμφωνη πάντα γνώμη και συνεργασία του γονέα ή κηδεμόνα.

 Μετά τη αναλυτική εξέταση του θέματος και τη λήψη όλων των απαιτούμενων μέτρων,  ο
Σύλλογος  Διδασκόντων παίρνει  την  τελική  απόφαση.  Ο Σύλλογος  Διδασκόντων μπορεί  να
αποφασίσει,  αν  το πρόβλημα είναι  ιδιαίτερα σοβαρό και  επαναλαμβανόμενο,  την  αλλαγή
τμήματος του μαθητή (αν υπάρχει αυτή η δυνατότητα) ή την αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος
με τη σύμφωνη γνώμη του γονέα / κηδεμόνα.



VII  Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο σχολείο
Όπως αναφέραμε στην ταυτότητα του σχολείου μας αυτό βρίσκεται σε πεδινή, αγροτική 

περιοχή. Σε αυτό το πλαίσιο θεωρήσαμε σωστό να δημιουργήσουμε ένα μόνιμο θερμοκήπιο στο 
πίσω μέρος της σχολικής αυλής. Εκεί οι μαθητές μας επιδίδονται σε βέλτιστες πρακτικές, κατά το 
δυνατό, καλλιέργειας.

ΠAIΘ)ρόσφατα εντάξαμε στα σχολικά μέσα και δύο σετ ρομποτικής. Με αυτά και μέσω του απλού 
προγραμματισμού προσπαθούμε να φέρουμε σε επαφή τα παιδιά με σύγχρονες τεχνολογικές 
μεθόδους που μπορούν να διευκολύνουν και να επιταχύνουν την ανάπτυξη των φυτών.   

VIII Άλλα θέματα
Προσωπικά δεδομένα
Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της
σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό
ΠAIΘ)ροστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR),), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των
γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους.

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών
Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό ΠAIΘ)ρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα
δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το
οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.

Λειτουργία Κυλικείου
Το Σχολείο μας δεν διαθέτει κυλικείο οπότε οι μαθητές πρέπει να φέρουν μαζί τους από το

πρωί το κολατσιό τους ή το μεσημεριανό για όσους παρακολουθούν το ολοήμερο πρόγραμμα. Τη
φετινή σχολική χρονιά ενταχθήκαμε στη διαδικασία των Σχολικών Γευμάτων στην οποία έχουν
δικαίωμα συμμετοχής όλοι οι μαθητές που το επιθυμούν. 

1. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας
ΠAIΘ)ολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που

δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες
των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογό Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο
ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.

Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στο δάσκαλο/στη δασκάλα
της τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται
στον Διευθυντή/στη Διευθύντρια ή στην ΠAIΘ)ροϊσταμένη/στον ΠAIΘ)ροϊστάμενο του Σχολείου.



ΙI. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων

Οι  γονείς-κηδεμόνες  μπορούν  και  πρέπει  να  ενημερώνονται  τακτικά  για  την  πρόοδο  και
συμπεριφορά  του  παιδιού  τους  από  τον  δάσκαλο  της  τάξης.  Εκείνος  ορίζει  ημερομηνία  κι  ώρα
τακτικής συνάντησης κι επικοινωνίας. ΠAIΘ)ροτείνεται να γίνονται συχνότερες συναντήσεις στη διάρκεια
κάθε τριμήνου.

Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές (ή αναρτώνται στον
πίνακα  ανακοινώσεων  της  κεντρικής  εισόδου)  κι  ενημερώνονται  για  θέματα  λειτουργίας  του
σχολείου.

Οφείλουν  ακόμη  να  γνωστοποιούν  στον  δάσκαλο  της  τάξης  και  στον  διευθυντή  κάθε
ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή.
Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί  μαθητή στο χώρο
του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύψει ενημερώστε τον δάσκαλο της τάξης ή τον διευθυντή
οι οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα. Γενικότερα κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα
να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς να έχει πάρει άδεια (με εξαίρεση την
περίπτωση επείγουσας πρωινής ενημέρωσης εκπαιδευτικού από γονέα για έκτακτο θέμα).

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή είναι καλό να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο, όπως επίσης
και  το  σχολείο  να  επικοινωνεί  με  την  οικογένεια  ιδιαίτερα  σε  περίπτωση  μακρόχρονης  ή
επαναλαμβανόμενης απουσίας.  Το τηλέφωνο του σχολείου είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε
ενημέρωση. ΠAIΘ)αρακαλούμε βεβαιωθείτε ότι οι δάσκαλοι έχουν τα  σωστά τηλέφωνά σας.
Σε  περίπτωση που  κάποιος  από τους  γονείς  του  μαθητή  δεν  έχει  την  κηδεμονία  του  πρέπει  να
ενημερωθεί άμεσα το σχολείο.

Οφείλουμε όλοι να δημιουργήσουμε καλό κλίμα συνεργασίας σχολείου – οικίας.
Θα πρέπει να γνωστοποιούνται  έγκαιρα από όλους τους εκπαιδευτικούς οι ημέρες και ώρες

των προγραμματισμένων μηνιαίων συναντήσεων γονέων-εκπαιδευτικών.
Για  οποιοδήποτε  παιδαγωγικό  ή  διδακτικό  θέμα  αλληλοενημέρωσης  γονέων  και

εκπαιδευτικών, πραγματοποιείται ανάλογη συνάντηση, σε χρόνο μη διδακτικής εργασίας.
Οι γονείς οφείλουν να προσέρχονται στο Σχολείο στις παρακάτω περιπτώσεις:

 Μια φορά τον μήνα για να πληροφορούνται για την πρόοδο και τη διαγωγή των μαθητών.
 Στο τέλος κάθε τριμήνου για τη βαθμολογία
 Όσες φορές κληθούν εκτάκτως από τον Δ/ντή ή τον Εκπαιδευτικό
 Στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Σχολείου
 Στις ειδικές συγκεντρώσεις Γονέων και Κηδεμόνων
 Στο τέλος κάθε διδακτικού έτους για τους τίτλους προόδου και σπουδών
 Επίσκεψη των Γονέων μπορεί να γίνει σε χρόνο που έχουν ορίσει οι εκπ/κοί και έχουν κάνει

έγκαιρα γνωστό
 Για οποιαδήποτε έκτακτη περίπτωση οι γονείς επικοινωνούν τηλεφωνικά με το σχολείο και

κανονίζουν ραντεβού με τη Διεύθυνση  του Σχολείου.

III. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο

Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε
αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο
μέρος  της Σχολικής  Κοινότητας  και  για  αυτό  είναι  σημαντική  η  συμμετοχή  όλων  των
γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται  σε  άμεση  συνεργασία  με  τον  Διευθυντή/Διευθύντρια,
ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊστάμενη,  τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον
ΠAIΘ)ρόεδρο/την ΠAIΘ)ρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.



IV. Σχολικό Συμβούλιο
Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί επταμελές Σχολικό Συμβούλιο, το οποίο αποτελείται

από τον Διευθυντή ή  ΠAIΘ)ροϊστάμενο της  σχολικής μονάδας,  δύο (2)  εκπρόσωπους  του οικείου
Δήμου, οι οποίοι ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο, τρεις (3) εκπαιδευτικούς της σχολικής
μονάδας με τους νόμιμους αναπληρωτές τους και  έναν (1) εκπρόσωπο του Συλλόγου Γονέων, με
τον  νόμιμο  αναπληρωτή  του.  Έργο  του  Σχολικού  Συμβουλίου  είναι  η  συμβολή  του  στη
διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. 

Το Σχολικό Συμβούλιο :
α) εισηγείται στον Διευθυντή ή στον ΠAIΘ)ροϊστάμενο και στον Σύλλογο Διδασκόντων σχέδια δράσης
της  σχολικής  μονάδας  που  αφορούν  ενδεικτικώς  στην  οργάνωση  και  λειτουργία  της,  στην
υποστήριξη  του  εκπαιδευτικού  έργου,  στις  συνθήκες  υγιεινής,  στην  επικοινωνία  μεταξύ  των
εκπαιδευτικών,  των  μαθητών  και  των  γονέων/κηδεμόνων  τους,  καθώς  και  κάθε  άλλο  θέμα
αναφορικά με την ταυτότητα και τον προσανατολισμό της σχολικής μονάδας,

β) εισηγείται στον Διευθυντή ή στον ΠAIΘ)ροϊστάμενο και στον Σύλλογο Διδασκόντων συγκεκριμένο 
σχέδιο αντιμετώπισης των κρίσεων που εμφανίζονται εντός της σχολικής μονάδας και τους 
υποστηρίζουν κατά την υλοποίησή του,

γ) συμβάλλει στη διοργάνωση εκπαιδευτικών επισκέψεων, εκδρομών και εκδηλώσεων κάθε είδους 
και συνεργάζεται με φορείς της τοπικής κοινωνίας για την υλοποίησή τους,

δ) συνεργάζεται με τον Σύλλογο Γονέων της σχολικής μονάδας και με τους εκπροσώπους του Δήμου 
στη σχολική επιτροπή ιδίως στα θέματα που σχετίζονται με την υλικοτεχνική υποδομή της σχολικής 
μονάδας, τη χρηματοδότηση αυτής από άλλες πηγές, πλην της τακτικής κρατικής επιχορήγησης, 
καθώς και τη διοργάνωση και τον συντονισμό δραστηριοτήτων κάθε είδους στην τοπική κοινωνία,

ε) συνεργάζεται με τον Σύλλογο Γονέων, τον Δήμο, τους εκπροσώπους των μαθητικών κοινοτήτων, 
καθώς και τους εκπροσώπους αποφοίτων της σχολικής μονάδας, εφόσον υπάρχει σύλλογος 
αποφοίτων, όσον αφορά στα θέματα που σχετίζονται με την προσφορά της σχολικής μονάδας στην 
τοπική κοινωνία.»

V. Η σημασία της σύμπραξης όλων
Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη

σύμπραξη όλων «  μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου Γονέων και

Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης », για να επιτύχει στην αποστολή του.



 Άρθρο 5: Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες

συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι
φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό
ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών.

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το
Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται
ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.

Ο Διευθυντής του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο
Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την
αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού  χώρου.  Επίσης  ενημερώνουν  τους
μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των
φαινομένων αυτών.

Διευκρινίζεται  ότι  οι  μαθητές/μαθήτριες  δεν  αποχωρούν  από  το  σχολείο μόνοι  τους  αλλά
παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν
ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό.

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί,
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές οφείλουν  να  συμμορφώνονται  και  να
ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ,
ΥΠAIΘ)ΑΙΘ,  Υπουργείο  ΠAIΘ)ολιτικής  ΠAIΘ)ροστασίας,  κ.λ.π.  για  την εύρυθμη  λειτουργία της σχολικής
μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης

Η αυλή μπροστά από το Σχολείο  

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο
διαφυγής που ακολουθεί και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.



Διαδικασία Εκκένωσης της Σχολικής Μονάδας

Ισόγειο: Εκκενώνεται με την ακόλουθη σειρά:
ΚΤΙΡΙΟ 1.
Αίθουσα ΣΤ΄ 

ΚΤΙΡΙΟ 2.
Αίθουσα Ε΄ 
Αίθουσα Γ΄ 
Αίθουσα Α΄ 
Αίθουσα Β΄ 

ΚΤΙΡΙΟ 3.
Αίθουσα Δ΄ 

Η διαδικασία εκκένωσης απεικονίζεται και στις ακόλουθες κατόψεις. 
Στην κάθε αίθουσα του σχολείου θα αναρτηθεί και η αντίστοιχη κάτοψη του ορόφου με την πορεία διαφυγής 
που θα ακολουθήσουν οι μαθητές του συγκεκριμένου τμήματος.

Κάτοψη Κτιρίων (Όλα Ισόγεια)
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 Άρθρο 6:Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες
παιδαγωγικές  και  διδακτικές  αρχές.  Η τήρησή του από όλους  τους  παράγοντες  του  Σχολείου
(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες,

βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί
προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί
το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά
περίπτωση  από  τον  Διευθυντή  και  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων,  σύμφωνα  με  τις αρχές της
παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με
όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά με τον
κανονισμό του σχολείου.
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Ο Διευθυντής

Δημήτριος Καραμίντζιος

Εγκρίνεται

Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου 

Δημήτριος Καραθάνος

Ημερομηνία: ………………………………………………….

Διευθυντής Εκπαίδευσης.

Χρήστος Τρικάλης

Ημερομηνία: ………………………………………………….
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